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ЦЕЛИ
Главната цел на проектот е да се развијат и 
тестираат едукативни ресурси кои ќе им 
помогнат на младите лица со интелектуална 
попреченост да користат социјални медиуми 

и интернет на безбеден и одговорен начин.

Целта е да се максимизираат 
придобивките од се поширокото 
користење на социјалните мрежи и да 
се поттикнат позитивни идентитети 
кои се карактеризираат со здрав и 
конструктивен однос кон себеси. Овој 
процес вклучува развој на клучни 
психолошки вештини, како што се 
зголемена самодоверба, самосвест, 

самоопределување, автономија и 
независност.

Истовремено, проектот има за цел да ги 
минимизира потенцијалните ризици 
од сексуално вознемирување и онлајн 
малтретирање.

Проектот има за цел да го промовира 
одговорното користење на дигитални 
алатки преку две прилагодени и 
инклузивни програми за обука: 

 Првата програма е прилагодена 
за млади лица со интелектуална 
попреченост фокусирана на 
подобрување на нивните вештини и 
свесност за да можат да се заштитат 
додека ги користат придобивките од 
социјалните медиуми.

Втората програма е наменета за 
едукатори и професионалци, со цел 
да го унапредат својот професионален 
развој и да можат да ја реплицираат 
програмата за обука.

Дополнително, проектот планира 
да започне дигитална кампања за 
подигнување на свесноста преку 
низа материјали и ресурси со цел да ги 
истакне ризиците и придобивките од 
Информациските и комуникациските 
технологии (ИКТ) за лицата со 
интелектуална попреченост. Кампањата 
ќе биде насочена кон неформални 
негуватели, професионалци, засегнати 
страни и пошироката јавност.

Сепак, постигнувањето на ова ниво 
на писменост може да биде особено 
предизвикувачко за младите лица со 
интелектуална попреченост. Тие се поранливи 
на ризиците од дигиталниот свет, како што се 
измами, губење на приватност, вознемирување 
и „сексуално сајбер насилство“ (ССН), што 
подразбира сексуална експлоатација во  
онлајн средини.

Дигиталниот свет овозможува простор 
каде што младите лица со интелектуална 
попреченост можат слободно да ги 
изразуваат своите мислења, често без да 
ја откријат својата состојба.

За целосно искористување на можностите 
што ги нуди интернетот, неопходно е 
поединците да имаат соодветно ниво на 
дигитална писменост, односно способност 
безбедно да пронаоѓаат, проценуваат и 
разменуваат информации преку дигитални 
платформи.


